
Česká školní inspekce  Dopravní výchova na základních školách 

Čj.: ČŠIG-5596/19-G2  ve školním roce 2018/2019 

 

24/42 

Graf č. 20 Využití ochranné přilby při jízdě na kole (podíl žáků jezdících na kole uvádějících 

danou odpověď, výběrové zjišťování znalostí a dovedností žáků) 

 

3.4.5 Doprava a bezpečnost v okolí školy 

Z hlediska dopravy může být pro žáky nebezpečným místem také okolí školy, a to v kontextu 

jejich vyšší koncentrace na tomto místě především v době příchodu a odchodu ze školy. 

Existenci potenciálních hrozeb potvrzují také odpovědi ředitelů škol, z nichž jen necelá třetina 

charakterizovala okolí své školy jako klidné prostředí s nízkou mírou rizikovosti a s malým 

dopravním provozem a naopak 15 % ředitelů označilo okolí své školy za prostředí s vysokou 

mírou rizikovosti v sousedství frekventovaných komunikací a s velkým dopravním provozem 

(viz graf č. 21). V případě desetiny škol zároveň došlo v posledních třech letech k nehodě žáka 

během jeho cesty do nebo ze školy, přičemž častěji se jednalo právě o školy, jejichž okolí jejich 

ředitelé charakterizovali jako prostředí s vysokou mírou rizikovosti. 

Graf č. 21 Charakteristika okolí školy z hlediska dopravního provozu (podíl souhlasných 

odpovědí ředitelů škol, tematická inspekční činnost) 

 

Při své cestě do nebo ze školy užívají žáci různé dopravní prostředky, v případě necelé čtvrtiny 

škol uvedli jejich ředitelé, že naprostá většina žáků chodí do školy pěšky, a stejný podíl ředitelů 

takto označil městskou hromadnou dopravu. V případě desetiny škol se naprostá většina žáků 

dopravovala do či ze školy automobilem rodičů. Z hlediska bezpečnosti žáků je také důležité, 

že v případě dvou třetin škol se většina žáků alespoň občas dopravuje do a ze školy na 

koloběžce a v případě třetiny škol pak na kole. Různorodost způsobů dopravy žáků při své cestě 

do a ze školy dále zvyšuje potřebu jejich dobré orientace v tématech dopravněbezpečnostní 

problematiky. 
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Přilbu nenosím, žádnou nemám. Přilbu nenosím. Mám ji, ale považuji ji za zbytečnou.

Přilbu nosím, ale pouze při jízdě na silnici. Přilbu nosím, chtějí to tak rodiče.

Přilbu nosím, cítím se s ní bezpečněji.
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